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Sustainable Development Goals (SDG’s) zijn in Nederland nog relatief onbekend. 

Zo heeft 56% van de Nederlanders nog nooit van de SDG’s gehoord en is slechts 10% 

na uitleg (redelijk) goed bekend met deze doelen. Wanneer mensen wordt gevraagd 

drie prioriteiten te kiezen, noemen zij vooral ‘goede gezondheid’, ‘geen honger’ en 

‘geen armoede’ als belangrijkste doelen (figuur 1). Ondanks de beperkte bekendheid is 

het merendeel van de Nederlanders bereid om bij te dragen aan het behalen van de SDG’s. 

Denk aan duurzamer gedrag of bewuster consumeren. Slechts 21% geeft aan geen bijdrage te 

kunnen leveren. Vooral jongeren zien kansen om actief bij te dragen aan de realisatie van de SDG’s. 

Jongeren zetten zich het meest in 

voor de SDG’s 

Het spreekwoordelijke idealisme van 

jongeren blijkt uit dit onderzoek 

duidelijk. Jongeren zijn niet alleen 

het meest bekend met de SDG’s – 

17% van hen zegt goed bekend te zijn 

met deze doelen, tegen gemiddeld 

9% in andere leeftijdsgroepen – zij 

zijn ook de grootste groep 

voorstanders. In de 

leeftijdscategorie 18-24 jaar 

ondersteunt 71% de doelen actief, 

terwijl dit percentage bij oudere 

groepen varieert tussen de 53% en 

61%. Jongeren geven bovendien 

vaker aan dat ze zelf in actie willen 

komen: 39% wil stemmen op een 

politieke partij die de SDG’s steunt, 

24% wil lid worden van een 

SDG-gerelateerde organisatie, 23% 

wil vrijwilligerswerk doen en 18% is 

bereid deel te nemen aan 

activistische activiteiten zoals 

demonstraties. 

Vijf Tinten Groener 

Steun voor de SDG’s is niet alleen het grootst bij de jongeren. Motivaction heeft 

het segmentatiemodel Vijf Tinten Groener ontwikkeld waarmee Nederlanders 

worden ingedeeld op basis van hun houding ten opzichte van duurzaamheid.  Het 

is niet verrassend dat de Verantwoordelijken de grootste voorstanders zijn van de 

SDG’s (87%). Aan de andere kant zitten de meest tegenstanders van de SDG’s bij 

de Structuurzoekers. 15% van deze laatste groep is tegen het meewerken aan de 

SDG’s en ook de groep mensen die aangeven geen mening te hebben is met 50% 

het grootst bij deze groep.  

Deze verschillen komen overeen met de basishouding van beide groepen ten 

aanzien van duurzaamheid. Structuurzoekers vinden duurzaamheid minder 

belangrijk, zien het nut van hun eigen bijdrage niet in en voelen zich minder 

verantwoordelijk voor het klimaatprobleem. Verantwoordelijken daarentegen, 

zien verduurzaming als een oplossing voor een wereldwijd probleem dat een 

gezamenlijke aanpak van burgers, bedrijven en overheid vereist. Deze groep is 

gemotiveerd om bij te dragen door hun gedrag aan te passen, bijvoorbeeld door 

minder spullen te kopen, vaker verantwoorde producten te kiezen, en te stemmen 

op politieke partijen die duurzaamheid hoog in het vaandel hebben staan. 

SDG’s in Nederland 

Het CBS meet elk jaar* hoe ver Nederland is met de SDG’s. Hoewel Nederland voor een aantal doelen wel een stevige basis heeft, bereiken we als 

Nederland op de huidige manier doorgaat, in 2030 niet alle SDG's. Vooral op het gebied van natuur, biodiversiteit en klimaatverandering heeft 

Nederland het moeilijk. Het is dan ook van groot belang dat niet alleen de overheid, maar ook burgers, bedrijven en organisaties bijdragen aan de 

SDG’s. 

Wil jij ook een thema of een vraag indienen voor het energiepaper? Of heb je vragen of opmerkingen? Neem dan contact op met Gerard 

(g.vanderwerf@motivaction.nl) of Caress (c.ridder@motivaction.nl) 

Meer informatie over het Vijf Tinten Groener model vind je op motivaction.nl/segmentatiemodellen/vijf-tinten-groener
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